

新会实验小学教育集团“‘小格言 大德育’生活力行”德育项目启动 “经典育德”让学生茁壮成长

江门日报讯(文图 记者/钟珍珠)新学期伊始,近日,新会实验小学教育集团召开新学期工作会议,强调要强化各成员学校之间的优势互补,搭建合作共赢平台,确保集团化办学高品质运作和健康发展,持续提升整体办学品质。会议当天举行了“正师风、修师德、铸师魂”主题培训暨“小格言 大德育”生活力行”德育项目启动仪式,旨在充分发挥集团化办学优势,加强师德师风建设,营造健康向上的团队氛围,建设积极乐观的教师团队,提升教职员工的职业责任感和幸福感。新会实验小学、文华小学、梅江小学、凤山湖实验小学、睦洲小学、沙堆中心小学以及华侨实验小学的学校领导、教师代表参加了活动。

培训会上,新会实验小学教育集团广泛链接资源,特别邀请华南师范大学心理学教授刘志雅以“教师职业心理健康与调适”为主题,为教师们带来生动有趣的心理讲座。刘志雅提醒各位教师,要重视自己的生理健康、心理健康和社会健康,并通过自己接触的个案,生动具体地阐释心理问题、心理障碍和心理疾病。刘志雅还分享了认知法、调试法、改善法、管理法,帮助教师调适职业心理健康,让各位老师受益匪浅。

会上,新会实验小学教育集团各成员学校达成共识,新的一年,将协同共进,高度重视成员学校之间的互派交流工作,强化教研互动,共享教育资源,以提升集团凝聚力。按照工作部署,接下来,新会实验小学教育集团将继续打造“集团党建+红色领跑”品牌,同步推进集团党建与红色阵地建设;遵循“统筹兼顾、均衡配置”原则,促进集团教师交流工作;继续以“名师工作室”为平台,深入开展教研共建活动;以学生的养成教育为核心,把推进学生行为习惯养成教育作为集团的重要举措;推动“书香校园”建设,举办集团读书节活动,大力打造“书香集团”;推广集团青年教师说课成果,绽放集团教学风采;举办集团文艺汇演活动,提升集团艺术教育特色。

当天,新会实验小学教育集团“‘小格言 大德育’生活力行”德育项目正式启动。据悉,为了让优秀传统文化在学生心中生根发芽,新会实验小学深耕多年,形成“经典育德”的德育特色,并编写了“小格言 大德育”系列生活力行校本教材。



新会实验小学应用“小格言 大德育”系列生活力行校本教材,为每个年级学生设定不同的学习内容,让学生从小接触、学习优秀传统文化,厚积薄发。

教材。从今年开始,由新会实验小学领衔集团内7所学校同步开展“经典育德”活动,使用“小格言 大德育”系列生活力行校本教材,为每个年级学生设定不同

的学习内容,把国学经典细化成学生喜闻乐见、短小精悍的格言,让学生在生活力行中锤炼品格,茁壮成长。“‘小格言 大德育’生活力行”将成为新会实验小学

教育集团的重点推广项目,以此为契机,促进成员学校之间的协同合作和交流,把德育为先落到实处,让“五育并举”之花常开。

相关链接

以传统经典滋养学生身心

传承与弘扬中华民族优秀传统文化,是学校应有的责任。自2008年起,新会实验小学初步确立“经典育德”的德育特色,以学习力行《弟子规》为突破口,开展“诵读国学经典,传承中华美德”实践研究。经过多年探索实践,该校的省级德育课题《开展《弟子规》诵读学习与学校德育的研究》顺利结题,并被广东省教育厅思想政治教育处评为优秀课题,取得了一系列成果,学校也确立了“国学为根、学生为本、全面发展”的办学理念。

在这样的办学理念引领下,新会实验小学进一步探索与深化,开展“小格言 大德育”德育模式的实践研究,并自

编“小格言 大德育”系列生活力行校本教材,践行“说标准的中国话、写规范的中国字、诵经典的中国文、学传统的中国艺、做堂堂正正的中国人”的育人思路。“小格言 大德育”系列生活力行校本教材为每个年级学生设定不同的学习内容,一年级为《弟子规》《三字经》,二年级为《千字文》,三年级为《声律启蒙》,四年级为《论语》,五年级为《大学》《中庸》,六年级为《道德经》,把国学经典细化成学生喜闻乐见、短小精悍的格言,以融入德育教育,让学生从小接触、学习优秀传统文化,厚积薄发。

“学校将国学经典纳入日常教育教

学中,学生在诵读经典后自我小结,记下每天的习悟心得,真正转化为自觉的行为规范。学校引导家长每天对照训练重点,对学生在家的实际表现进行评价,并根据学生一周的力行情况进行总体评价。”新会实验小学校长梁荣照介绍道。

据悉,从本学期开始,新会实验小学教育集团各成员学校将同步开展“经典育德”活动,使用“小格言 大德育”系列生活力行校本教材。“如果每一名学生都能在日常生活中按照经典身体力行,就能实现提升品行、长善善心、改善德行的目标。”梁荣照表示。

(钟珍珠)

崖门镇各中小学开展“禁毒第一课”活动 教育学生远离毒品

江门日报讯(记者/任晓盈 通讯员/崖门宣)新学期伊始,为了增强学生对新型毒品“依托咪酯”的防范意识,近日,崖门镇各中小学开展“禁毒第一课”活动。

活动中,辖区派出所民警走进各学校,为师生们上了一堂禁毒宣传课,介绍新型毒品“依托咪酯”的特点、危害,并通过真实案例,让大家深刻认识到吸食毒品的严重后果。

随后,在主题班会上,各班班主任通过播放宣传视频、讲解PPT等形式

向学生详细介绍新型伪装毒品的相关知识,重点围绕“依托咪酯”的特点及其危害进行讲解,并结合图文资料和真实案例,向学生科普了相关法律法规,引导学生提高自我保护意识,养成积极健康的生活方式,远离毒品。

此外,各班还组织学生进行讨论,分享对毒品防范的看法和经验,并发放防范毒品宣传资料,供学生自主学习,提高对新型毒品“依托咪酯”的防范能力。

新会圭峰小学开展主题班会活动 营造平安无毒校园环境

江门日报讯(记者/钟珍珠)为进一步加强新型毒品“依托咪酯”的危害和防范知识进校园工作,切实提高青少年学生识毒、防毒、拒毒能力,营造平安无毒的良好校园环境,近日,新会圭峰小学组织全校师生开展禁毒教育主题班会活动。

活动中,各班班主任通过组织学生观看相关案例视频,让学生了解相关违法犯罪的法律责任;结合图文进行讲解,向学生普及“依托咪酯”的外观、危害等知识,教导学生在日常生活中要提高自我保护意识,面对诱惑

要坚决拒绝,避免落入毒品陷阱,并提醒学生若发现滥用、销售“依托咪酯”等违法行为,在确保自身安全的前提下,要积极向公安机关举报,共同参与禁毒斗争。学生们纷纷表示,活动内容非常丰富,大家学到了很多有用的禁毒知识,今后要提高了警惕,争当禁毒宣传“小使者”。

活动进一步提高了学生的识毒、防毒、拒毒意识和能力,让学生深刻认识到“依托咪酯”的危害,自觉抵制毒品,为打造平安无毒校园打下坚实基础。

大泽吕金铨学校举办元宵节庆祝活动 赏花灯 猜灯谜

江门日报讯(记者/任晓盈 通讯员/大泽宣)为弘扬中华优秀传统文化,激发学生对传统节日的热爱,2月23日下午,大泽镇大泽吕金铨学校举办“闹元宵 猜灯谜”元宵节庆祝活动。

据了解,此次活动展出的每一个灯笼都是由学生和家精心制作,展现了学生的创意和动手能力,体现了

学生对中华优秀传统文化的热爱。学生和家利用废旧材料,例如纸盒、气球、塑料瓶、红包封面等制作灯笼,绚丽多彩的灯笼成为校园里一道亮丽的风景线。每一个灯笼都藏着一个谜语,活动现场,学生们踊跃参与,大家你一言、我一语,互相提示、讨论,现场欢声笑语不绝于耳,大家都沉浸在浓浓的节日气氛中。

更多新会新闻请登录 www.jmnews.com.cn

广东侯氏轴承集团有限公司坚守品质、卓越服务 与地方发展同频共振 为工业振兴赋能添力

一个小小的轴承,对于生产线来说,虽然只是一个零部件,但是相当重要。轴承做得好,生产线更有效率,企业更具效益。制造业厂房的轰鸣声中,一个个轴承坚守岗位,作出了应有贡献,承载了人们对工业振兴的满腔激情和希冀。

2023年,江门市GDP迈入4000亿元大关,新会区GDP突破千亿元大关,成为江门首个千亿强区。这与江门市坚持工业立市、制造强市有密切关系。数据的背后,是众多企业日夜的拼搏。

广东侯氏轴承集团有限公司就是这千千万万企业中的一家。多年来,该公司与地方共同发展,成长为一家成熟的国内知名轴承技术“一站式”服务商,助力于帮助全球制造业企业提高生产效率,创造更大财富。

新的一年,新的发展,中国侨都势头正劲。广东侯氏轴承集团有限公司将紧抓“大桥经济”机遇,进一步扩大业务布局。正如该公司总经理侯新力所言,坚守品质、卓越服务,为中国工业振兴赋能,企业将坚持与地方经济社会高质量发展同频共振。

文图 钟珍珠



广东侯氏轴承集团有限公司与地方经济社会共同发展,成长为一家成熟的国内知名轴承技术“一站式”服务商,致力于为全球制造业提高生产效率。

创业之初 不惧艰辛迎难而上

2007年3月,春节刚过不久,来自河北的年轻小伙侯新力收拾好行囊,带着专业的轴承技术和满腔的创业热情,南下广东开启创业之行。“广东省是制造业大省,生产线的高效运作离不开轴承的加持,我觉得专业的轴承技术服务是不错的创业方向,我决心放手一搏。”侯新力回忆道。

在珠三角城市转了一圈,经过多番权衡,侯新力决定扎根江门市新会区发展。他坦言,新会区工业基础雄厚,一直坚持工业立市,这里的轴承服务技术需求量大。新会区也是著名侨乡,侨企众多,进出口贸易兴旺,立足新会、联通世界正是他业务版图的发展规划。

一开始,侯新力人生路不熟,创业之

路并不顺利,甚至处处碰壁。“因为语言、文化背景等问题,业务推广并不顺利,我经常吃‘闭门羹’。但是,我坚持一家企业拜访,派传单、送方案,尝试沟通,整合收集到的产业信息,不断完善各项服务方案,真正了解企业所需。”侯新力说道。

将近半年的时间里,侯新力骑着旧摩托跑遍了新会区各个镇街,不惧日晒雨淋,面对挫折毫不气馁。功夫不负有心人,他的坚持和努力有了回报,睦洲镇一家机械厂被这个敢拼敢闯、专业过硬的小伙打动了,签下了第一张订单。侯新力感慨道:“这张订单给予我很大鼓舞,客户的认可和信任就是给我最好的回报。我告诉自己,一定要抓好品质和

服务关,尽我所能助力合作企业更好发展。”

更好地服务客户、服务制造业发展,这是侯新力的初心。他每天起早贪黑,手机保持24小时在线,客户都说他就像“及时雨”,总在有需要的时候出现,从不掉链子。

这一坚持,就是17年,侯新力从单打独斗到团队协作,再到成立公司规模化的运营,如今的广东侯氏轴承集团有限公司在江门乃至全国市场都有了一席之地,业务甚至遍布东南亚等海外地区。随着企业的发展,侯新力更注重企业文化建设,“诚信经营、合作共赢、高效服务、创造价值”的经营理念应运而生,“自强不息、厚德载物”为企业精神。



新年新气象,广东侯氏轴承集团有限公司开设粤办服务各大客商。

展望未来 追求品质接续奋斗

今年春节假期,侯新力依旧忙碌,他打开工作微信群,近2万名好友按地域分为多个群组。他们是广东侯氏轴承集团有限公司多年来积攒的客户,大家来自天南地北,因为信任“新力服务”而聚到一起。侯新力的团队与客户保持良好沟通,更开通线上服务平台,助力客户做好春节假期后的复工复产准备。

因为高效服务,广东侯氏轴承集团有限公司的客户粘性较高。前几年,因为疫情,公司业务也曾受到影响,但在客户的支持下,企业逆势而上,实现了跨越式发展。“这是让我非常有感触的事情,行业抱团发展、共渡难关,我非常感谢客户的信任和支持。这也让我觉得,江门是一座温暖的城市,这已经是我的第二故乡,我决心在这里安居乐业,继续奋斗之路。”侯新力说。

高品质的专业服务,离不开实力强劲的团队。在广东侯氏轴承集团有限公司,技术、营销、市场、后勤、仓储等部门的工作人员通力合作,良好的团队合作氛围正是这家企业越做越强的秘诀之一。为追求高效服务,10多年来,企业非常注重人才的培

养,根据每一名员工制定成长计划,主动链接全国甚至全球先进技术开展专业培训,助力员工成为更优秀的合伙人。接下来,该公司还将积极探索校企合作,期待通过产学研合作推动企业高质量发展。

谈及未来发展,侯新力充满信心。他在新会发展多年,深切感受到这个地方的活力和潜能,这里的产业发展、城市环境、交通建设、城市配套、公共服务等发展迅猛,营商环境越来越好。如今,江门发展势头强劲,新会区成为江门首个千亿强区,制造业发展也上了一个新台阶,市场前景非常广阔。尤其是新会区正积极抢抓“大桥经济”机遇,融入“黄金内湾”建设,更是潜力无限。“侯新力坦言,在追求卓越品质的前提下,目前,企业正积极布局全国业务。2023年,该公司已在广州开设分部,接下来,计划在北京、上海等重要城市开设分公司,一步步稳健扩大事业版图,谋求更大发展空间。“我们的发展与地方发展需求相契合,乘着千亿发展之势,企业与地方高质量发展同频共振,相信未来可期。”侯新力说。